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Bergroth-Lampinen Diana, varapuheenjohtaja 

Eklund Toni 
Holmlund Anne 
Lohi Markus 

Putkonen Matti 



 PÖYTÄKIRJA  2 (14) 
  

   

 24.11.2023  
 

 

 

 

 

Postiosoite 00087 KEVA | puhelin 020 614 21 | www.keva.fi | Y-tunnus 0119343-0 

Kevan johtoryhmä   
Kiander Jaakko  toimitusjohtaja 

Mikander Kimmo  varatoimitusjohtaja   
Hyvärinen Reija  viestintäjohtaja 

Mankin Markus   hallintojohtaja, sihteeri 
 

 

1  
Kokouksen avaus 

 
Valtuutettujen puheenjohtaja Eero Reijonen avasi kokouk-

sen. 

2 

Laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

Valtuutettujen työjärjestyksen 1 §:n mukaan valtuutettujen 
kokous on päätösvaltainen, kun puheenjohtaja tai varapu-

heenjohtaja ja vähintään puolet muista jäsenistä on läsnä 
kokouksessa. 

 
Valtuutettujen työjärjestyksen 1 a §:n mukaan toimielin  
kokoontuu puheenjohtajan kutsusta. 

 Valtuutettujen työjärjestyksen 1 a §:n mukaan valtuutettu-
jen kokouskutsu ja esityslista lähetetään jäsenille ja muille 

läsnäoloon oikeutetuille vähintään seitsemän päivää ennen 
kokousta.  

 Valtuutettujen työjärjestyksen 4 §:n mukaan valtuutettujen 

kokouksessa on läsnäolo- ja puheoikeus hallituksen jäsenillä 
ja toimitusjohtajalla. Valtuutetut voivat päättää muiden hen-

kilöiden läsnäolo- ja puheoikeudesta. 

Kevasta annetun lain (66/20216) 8 b §:n 1 momentin mu-
kaan valtuutettujen kokous on päätösvaltainen, kun puheen-

johtaja tai varapuheenjohtaja ja vähintään puolet muista jä-
senistä on läsnä kokouksessa.  

 
Esitys  Kokouksen sihteeri toimittaa nimenhuudon läsnäolijoiden to-

teamiseksi ja puheenjohtaja toteaa valtuutettujen kokouksen 

laillisuuden ja päätösvaltaisuuden. 
 

Päätös Todettiin kokous lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
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3 
Esityslistan hyväksyminen kokouksen työjärjestykseksi 

 
Esitys  Valtuutetut hyväksyvät esityslistan kokouksen työjärjes-

tykseksi.  
 
Päätös Hyväksyttiin päätösesitys. 

 
4 

Pöytäkirjan tarkastajien vaali 
 

Kevasta annetun lain 8 b §:n 5 momentin mukaan valtuutet-
tujen kokouksessa on pidettävä pöytäkirjaa. Pöytäkirjaan on 
merkittävä läsnä olleet valtuutetut, tehdyt ehdotukset ja 

päätökset sekä toimitetut äänestykset. Pöytäkirja on kokouk-
sen sihteerin varmennettava sekä puheenjohtajan ja vähin-

tään kahden kokouksessa sitä varten valitun, läsnä olleen jä-
senen tarkastettava ja allekirjoitettava. 

 

Valtuutetut valitsevat kaksi valtuutettua kokouksen pöytäkir-
jan tarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi. 

 
Esitys  Valtuutetut valitsevat pöytäkirjan tarkastajiksi ja äänten- 

laskijoiksi kaksi valtuutettua. 

 
Käsittely Puheenjohtaja esitti pöytäkirjan tarkastajiksi valtuutetut Juha 

Majalahti ja Teemu Meronen. 
 
Päätös Pöytäkirjan tarkastajiksi ja ääntenlaskijoiksi valittiin Juha 

Majalahti ja Teemu Meronen. 
 

5 
Kevan jäsenyhteisöjen eläkejärjestelmän maksutasoselvitys 2023 
Liite 5/1 

Kevan valtuutetut päättävät vuosittain Kevan jäsenyhteisö-
jen maksuista Kevan hallituksen esityksestä. Maksutasoselvi-

tys on tarkoitettu tukemaan Kevan hallituksen ja valtuutettu-
jen maksutasoa koskevaa päätöksentekoa. Samalla raportoi-
daan maksutason ja sen kannalta keskeisten tekijöiden to-

teutuneesta ja ennakoidusta kehityksestä sekä toimintaym-
päristön muutoksesta tehdyt johtopäätökset. 

 
Kevan jäsenyhteisöjen eläkejärjestelmän rahoituksellinen  
kokonaistilanne on tämän hetken tiedoilla ja oletuksilla  

vakaa, mikä johtuu pääosin kasvaneesta rahastosta ja  
odotetusta lähivuosien palkkasummakehityksestä. Sijoitus-

toiminnan riskitason nosto tukee nykytason tuntumassa  
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olevan maksutason säilymistä pitkällä aikavälillä. Kevan on 
lain perusteella hoidettava rahoitukseen liittyvää tehtäväänsä 

eläke-edut turvaavalla tavalla. Kevan jäsenyhteisöjen eläke-
järjestelmän rahoituksen lähtökohtana on vakaa, eläke-edut 

turvaava, kilpailukykyinen ja ylisukupolvisuuden huomioon 
ottava maksutaso.  
 

Maksutason ja -rakenteen toimivuuden kannalta keskeisiä 
seurattavia ja varautumista vaativia seikkoja ovat erityisesti 

Kevan jäsenyhteisöjen eläkejärjestelmän palkkasumman  
kehitykseen vaikuttavat muutokset sekä niiden taustalla  

vaikuttava kuntatalouden tila. Myös muutokset eläkemenon 
kehityksessä sekä erityisesti eläkevastuurahaston määrä ja 
laskelmissa käytetty sijoitustuotto-oletus vaikuttavat tarvit-

tavaan maksutasoon. 
 

Kevan hallitus on 15.6.2022 päättänyt uudet rahoitus- ja 
maksuperiaatteet, jotka ohjaavat Kevan toimiston valmiste-
lua, mutta hallitus voi omassa esityksessään poiketa toimis-

ton valmistelemasta maksutasosta. Maksutasoselvityksessä 
kuvataan ne tunnistetut Kevan jäsenyhteisöjen eläkejärjes-

telmän rahoitukseen vaikuttavat tekijät, jotka tulisi huomi-
oida tehtäessä päätöstä Kevan maksutasosta. 
 

Maksutasoselvityksessä myös kuvataan Kevan eläkemaksu-
rakenne ja analysoidaan mitä vaikutuksia Kevan toimiston 

valmistelemalla maksutasolla olisi työnantajan maksutasoon 
vuonna 2024. 
 

Maksutasoselvitys toimitetaan Kevan hallituksen ja valtuutet-
tujen käsittelyn jälkeen myös valtiovarainministeriölle ja  

Finanssivalvonnalle. 
 
Kevan tarkastus- ja riskienhallintavaliokunta on käsitellyt 

asiaa kokouksessa 9.10.2023 (§ 7). 
 

Aiempi käsittely: 
 
Hallitus käsitteli selvitystä kokouksessaan 12.10.2023 (§ 6). 

 
Esitys  Kevan valtuutetut merkitsevät tiedoksi liitteenä 5/1 olevan 

Kevan jäsenyhteisöjen eläkejärjestelmän maksutasoselvityk-
sen 2023. 

 

Päätös Hyväksyttiin päätösesitys. 
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6 
Kevan jäsenyhteisön maksut vuodelle 2024 

Liitteet 6/1–2 
 

Kevan jäsenyhteisön maksut muodostuvat palkkaperustei-
sesta eläkemaksusta ja tasausmaksusta, jota maksavat kun-
nat ja hyvinvointialueet.  

 
Kevan jäsenyhteisön palkkaperusteinen eläkemaksu laske-

taan noudattaen Kevan valtuuskunnan 30.11.2018 vahvista-
mia laskuperusteita. Palkkaperusteisen maksun määrään vai-

kuttavat työansiopohjainen eläkemaksu, keskimääräinen työ-
kyvyttömyyseläkemaksu sekä työkyvyttömyysriskikertoimen 
yläraja vahvistetaan vuosittain Kevan valtuutettujen päätök-

sellä. 
 

Palkkaperusteisen eläkemaksun muodostumisperiaatteet 
vastaavat soveltuvin osin läheisesti yksityisalojen TyEL-mak-
sun vastaavia periaatteita. Samankaltaisuus TyEL-maksun 

kanssa on tärkeää, jotta eläkemaksut eivät vaikuttaisi palve-
lurakenteen muotoutumiseen. Kevan maksurakenne kohtelee 

kaikissa jäsenyhteisöissä vuosittain tehtävää työtä TyEL-jär-
jestelmän kanssa neutraalisti. 
 

Vahvistettaville parametreille löytyy vastineet TyEL-maksusta 
ja sen perusteista. Keskimääräisen työkyvyttömyyseläke-

maksun katsotaan vastaavan arvioitua TyEL-maksun keski-
määräistä työkyvyttömyysosaa. Työkyvyttömyysriskikertoi-
men ylärajan katsotaan vastaavan TyEL-järjestelmän maksu-

luokkamallin korkeinta maksuluokkakerrointa. Työansiopoh-
jaisen eläkemaksun katsotaan vastaavan keskimääräisen 

TyEL-maksun ja arvioidun TyEL-maksun keskimääräisen työ-
kyvyttömyysosan erotusta. 
 

Sosiaali- ja terveysministeriö on 9.11.2023 vahvistanut vuo-
den 2024 TyEL-maksun. Tässä Kevan jäsenyhteisön vuoden 

2024 palkkaperusteista eläkemaksua koskevassa esityksessä 
annettavat parametrit vastaavat vastineitaan TyEL-maksussa 
ja sen perusteissa, kuitenkin siten, että keskimääräinen 

TyEL-maksu otetaan huomioon ilman työntekijän eläkelain 
mukaisen vakuutusmaksun tilapäisestä alentamisesta 

vuonna 2020 annetun lain (195/2020) 1 §:ssä tarkoitettua 
korotusta, joka on 0,41 prosenttiyksikköä vuonna 2024. 
 

Palkkaperusteinen eläkemaksu muodostuu kaikille jäsenyh-
teisöille yhtä suuresta työansiopohjaisesta eläkemaksusta ja 
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jäsenyhteisökohtaisesta työkyvyttömyyseläkemaksusta. Vuo-
den 2024 työansiopohjaiseksi eläkemaksuksi vahvistettaisiin 

23,60 prosenttia ja keskimääräiseksi työkyvyttömyyseläke-
maksuksi vahvistettaisiin 0,80 prosenttia JuEL 85 §:ssä ja 

86 §:ssä tarkoitetuista eläkkeessä huomioon otettavista an-
sioista. Työkyvyttömyysriskikertoimen ylärajaksi vahvistet-
taisiin 5,5, mikä tarkoittaisi, että yksittäisen jäsenyhteisön 

työkyvyttömyyseläkemaksu olisi enintään 4,40 prosenttia jä-
senyhteisön edellä mainituista ansioista.  

 
Kevan jäsenyhteisön palkkaperusteinen eläkemaksu on työn-

antajan ja työntekijän osuuden sisältävä kokonaismaksu, ku-
ten TyEL-järjestelmässä. Työnantaja pidättää työntekijän 
eläkemaksun, joka on JuEL 168 §:n mukaan samansuuruinen 

kuin TyEL-järjestelmässä sovellettava työntekijän työeläke-
vakuutusmaksu. Työntekijän eläkemaksu lasketaan JuEL 

85 §:ssä ja 86 §:ssä tarkoitetuista eläkkeessä huomioon 
otettavista ansioista. 
 

Työntekijän eläkemaksu säilyy vuonna 2024 vuoden 2023 ta-
solla. Työntekijän eläkemaksu on vuonna 2024 alle 53-vuoti-

ailla ja 63 vuotta täyttäneillä 7,15 prosenttia ja 53–62-vuoti-
ailla 8,65 prosenttia. Koska palkkaperusteinen maksu kattaa 
myös työnantajan pidättämän työntekijän eläkemaksun, käy-

tännössä keskimääräiseksi työnantajan osuudeksi palkkape-
rusteisesta eläkemaksusta jäisi arviolta 16,84 prosenttia pal-

koista vuonna 2024 (16,84 vuonna 2023).  
 
Kunnat ja hyvinvointialueet maksavat Kevasta annetun lain 

19 c §:n mukaista tasausmaksua, jonka tulee kattaa eläke-
menot pitkällä aikavälillä. Valtiovarainministeriö vahvistaa  

tasausmaksun kokonaismäärän Kevan esityksestä. Tasaus-
maksun kokonaismäärä jaetaan kunnille ja hyvinvointialueille 
Kevan valtuutettujen 30.11.2021 vahvistamien laskuperus-

teiden mukaan. Hyvinvointialueiden osuus on 51,3 prosenttia 
tasausmaksusta ja kuntien osuus 48,7 prosenttia. 

 
Kevan laatimassa vuoden 2023 maksutasoselvityksessä on 
tarkasteltu Kevan jäsenyhteisöjen eläkejärjestelmän pitkän 

aikavälin rahoitusta. Selvityksessä on myös käsitelty muita 
vuoden 2024 maksutason asettamiseen liittyviä näkökohtia. 

Hallitus on tutustuttuaan maksutasoselvitykseen päättänyt 
esittää vuoden 2024 tavoiteltavaksi kokonaismaksutasoksi 
27,15 prosenttia vuoden 2024 arvioidusta palkkasummasta.   
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Tavoiteltavan kokonaismaksukertymän ja tämän hetken tie-
doilla arvioidun keskimääräisen palkkaperusteisen eläkemak-

sun kertymän erotus olisi tällöin 632 miljoonaa euroa, mikä 
vastaisi arviolta 2,75 prosenttia Kevan jäsenyhteisöjen vuo-

den 2024 arvioidusta palkkasummasta. Näin ollen vuoden 
2024 tasausmaksun kokonaismääräksi tulisi 632 miljoonaa 
euroa.   

 
Vuoden 2023 tasausmaksun kokonaismäärä on 645 miljoo-

naa euroa, mikä vastaa arviolta 2,96 prosenttia Kevan  
jäsenyhteisöjen vuoden 2023 arvioidusta palkkasummasta. 

Vuoden 2024 tasausmaksu olisi siis 13 miljoonaa euroa  
matalampi kuin vuoden 2023 tasausmaksu. 
 

Aiempi käsittely: 
 

Hallitus on päättänyt esityksestään kokouksessa 12.10.2023 
(§ 7). 
   

 Esitys Hallitus esittää Kevan valtuutetuille, että Kevan valtuutetut  
 

1. vahvistavat vuoden 2024 työansiopohjaisen eläkemaksun 
maksuprosentiksi 23,6 prosenttia; 
 

2. vahvistavat vuoden 2024 työkyvyttömyyseläkemaksun 
keskimääräiseksi maksuprosentiksi 0,8 prosenttia;  

 
3. vahvistavat vuoden 2024 työkyvyttömyysriskikertoimen 

ylärajaksi 5,5; ja  

 
4. päättävät, että Keva esittää valtiovarainministeriölle Ke-

vasta annetun lain 19 c §:n mukaisen tasausmaksun ko-
konaismääräksi 632 miljoonaa euroa vuonna 2024.  

 

Käsittely Valtuutettujen työjärjestyksen (18.8.2020) 8 §:n mukaan 
kokouksessa asiat päätetään hallituksen esittelystä. Ehdo-

tusta, jota ei ole kannatettu tai joka on tehty vaihtoehtoisena 
taikka ehdotusta, joka menee käsiteltävän asian ulkopuo-
lelle, ei oteta äänestettäväksi. Pohjaehdotus otetaan kuiten-

kin äänestettäväksi, vaikka sitä ei olisi kannatettu. Jollei ole 
muita äänestykseen otettavia ehdotuksia kuin pohjaehdotus, 

puheenjohtaja toteaa sen valtuutettujen päätökseksi. 
 
Työjärjestyksen 9 §:n mukaa äänestys on toimitettava avoi-

mesti. Jos äänestys on toimitettu muulla tavalla kuin nimen-
huudolla, äänestys on vaadittaessa tai puheenjohtajan katso-
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essa sen selvyyden vuoksi tarpeelliseksi toimitettava uudel-
leen nimenhuudolla. Jos valtuutetut ovat asiasta yksimielisiä 

tai vastaehdotusta ei ole kannatettu, puheenjohtaja toteaa 
päätöksen. Muutoin päätökseksi tulee se mielipide, jota 

enemmistö on kannattanut. Äänten jakautuessa tasan pää-
tökseksi tulee mielipide, jota puheenjohtaja on kannattanut 
(työjärjestys 10 §). 

 
Valtuutettu Silja Paavola teki valtuutettu Anna-Leena Braxin 

kannattamana seuraavan esityksen: Valtuutetut päättävät 
kohtien 1–3 osalta kuten hallitus esittää, mutta kohdan 4 

osalta kuitenkin siten, että Keva esittää valtiovarainministeri-
ölle Kevasta annetun lain 19 c §:n mukaisen tasausmaksun 
kokonaismääräksi 666 miljoonaa euroa vuonna 2024. 

 
Puheenjohtaja totesi, että koska asiassa on tehty hallituksen 

esityksestä (pohjaesitys) kohdan 4. osalta poikkeava kanna-
tettu esitys, on suoritettava äänestys mainitun päätöskohdan 
osalta. Äänestys suoritettiin siten, että sihteerin huutaessa 

valtuutetun nimen, hän ilmoittaa joko antavansa äänen poh-
jaesitykselle (JAA) tai valtuutettu Paavolan esityksen (EI).  

 
Puheenjohtaja totesi äänestyksen tuloksen ja valtuutettujen 
päätöksen. Äänestyksessä pohjaesitykselle annettiin 26 

ääntä ja valtuutettu Paavolan esitykselle 2 ääntä. Äänestys-
pöytäkirja on tämän pöytäkirjan liitteenä 6/1. 

 
Valtuutettu Paavola ilmoitti jättävänsä eriävän mielipiteen 
päätöksen kohdan 4 osalta. Eriävä mielipide on pöytäkirjan 

liitteenä 6/2. 
 

Päätös Hyväksyttiin päätösesitys kohtien 1–3 osalta yksimielisesti ja 
kohdan 4 osalta äänin 26–2.  
 

7 
Kevan jäsenyhteisöjen palkkaperusteisen eläkemaksun laskuperusteet 2024 

alkaen 
Liitteet 7/1–2 

Työnantajaorganisaatiokentässä tapahtuneiden suurien muu-

tosten myötä on tunnistettu muutostarve palkkaperusteisen 
eläkemaksun laskuperusteissa. Työkyvyttömyysriskikertoi-

meen vaikuttavien jakoperusteiden skaalaaminen aiheuttaa 
voimakkaasti kasvavien työnantajien tapauksissa sen, että 
yksittäisen työkyvyttömyysriskikertoimeen vaikuttaneen työ-

kyvyttömyyseläkkeen euromääräinen kustannusvaikutus 
näyttää poikkeuksellisen suurelta. Lisäksi on tunnistettu riski, 

että toteutuva työkyvyttömyyseläkemaksu jäisi vahvistettua 
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keskimääräistä työkyvyttömyyseläkemaksua alhaisemmalle 
tasolle. Tämä johtuu työkyvyttömyysriskikertoimelle asete-

tusta ylärajasta. 
 

Tämän takia laskuperusteiden kohtaan 2.2.3 tehtäisiin muu-
tos, jossa työkyvyttömyysriskikertoimeen vaikuttavien jako-

perusteiden skaalauskertoimille β1 ja β2 asetettaisiin ala- ja 

yläraja. Skaalauskertoimien alarajaksi asetettaisiin βmin = 0,2 
ja ylärajaksi βmax = 0,8 . 
 
Lisäksi muutettaisiin Kevan jäsenyhteisöjen eläkejärjestel-

män palkkaperusteiseen eläkemaksuun sisältyvän työkyvyt-
tömyyseläkemaksun laskennassa käytettävää ansiorajaa. 

Muutos vastaa Työntekijän eläkelakiin (TyEL) tekeillä olevaa 
muutosta eläkelaitoksen työkyvyttömyyseläkkeen rahastoin-
tivastuun ansiorajaan (HE 27/2023 vp). 

 
Muut vähäiset muutokset olisivat teknisluonteisia, joilla  

laskuperusteita täsmennettäisiin vastaamaan vakiintunutta 
käytäntöä.  
 

Aiempi käsittely: 
 

Hallitus on päättänyt esityksestään kokouksessa 8.11.2023  
(§ 6). 
 

Esitys  Hallitus esittää Kevan valtuutetuille, että Kevan valtuutetut 
vahvistavat Kevan jäsenyhteisöjen palkkaperusteisen eläke-

maksun laskuperusteet vuodesta 2024 alkaen. 
 
Päätös Hyväksyttiin päätösesitys. 

 
8 

Toiminta- ja taloussuunnitelma 2024–2026 sekä talousarvio 2024 

Liite 8/1 

Kevan hallitus hyväksyi päivitetyn strategian kesäkuussa 
2022. Kesäkuussa 2023 hallitus päätti, että vuoden 2024  
talousarvion toimintakulut ja käyttöomaisuusinvestoinnit 

saavat olla korkeintaan 96,5 miljoonaa euroa. Vuoden 2024 
talousarvio ja TTS 2024–2026 on laadittu näiden linjausten 

pohjalta. 
 
Strategian keskeisiin tavoitteisiin pohjautuvista hallitustason 

mittareista seitsemän ovat samoja kuin kuluvana vuonna. 
Vuodelle 2024 esitetään lisäksi kahta uutta mittaria. 
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Asiakaskokemusta mitataan sekä työnantajilta että henkilö-
asiakkailta. Tavoitteena on säilyttää nykyinen hyvä taso,  

perinteisesti Keva on saanut henkilöasiakkailta korkeammat 
asiakastyytyväisyyslukemat kuin työnantajilta. Eläkepäätös-

ten palvelutason eli toimeentulon katkeamattomuuden  
tavoite on viime vuosien vakiintuneella hyvällä tasolla. 
 

Sijoitustuottoja seurataan kolmella mittarilla. Kevan 10 vuo-
den nimellistuottoa verrataan verrokkien (Varma, Ilmarinen, 

Elo ja VER) tuottoon, tavoitteena on ylittää vertailuryhmän 
keskiarvotuotto 0,3 prosenttiyksiköllä. Lisäksi mitataan  

Kevan omaa 10 viimeisimmän vuoden keskimääräistä reaali-
tuottoa ja uutena mittarina ehdotetaan seurattavaksi sijoi-
tusvarallisuuden tuottoa suhteessa referenssiportfolioon. 

 
Kustannustehokkuutta mitataan Kevan kokonaisliikekulujen 

ja Kevan jäsenyhteisöjen palkkasumman välisellä suhteella. 
Tavoitteena pitkällä tähtäimellä on se, että kokonaisliikekulut 
kasvavat hitaammin kuin jäsenyhteisöjen palkkasumma.  

Kokonaisliikekulut sisältävät toimintakulut, poistot ja lakisää-
teiset maksut vähennettynä saaduilla korvauksilla. 

 
Edellä olevien lisäksi seurataan koko eläkejärjestelmälle  
hyvin keskeistä työkyvyttömyyseläkkeiden alkavuutta. Työ-

kyvyttömyyseläkkeiden määrään julkisella sektorilla vaikut-
tavat monet tekijät, ei ainoastaan Kevan toiminta. 

 
Kevan jäsenyhteisöjen palkkasumman arvioidaan kasvavan 
kuluvana vuonna 7,0 prosenttia. Ensi vuonna palkkasumman 

arvioidaan kasvavan 5,5 prosenttia ja edelleen 6,5 ja 5,0 
prosenttia vuosina 2025 ja 2026. Palkkasumman kasvun 

taustalla on sekä ansiotason nousua että vakuutettujen mää-
rän kasvua. Kokonaismaksutulon arvioidaan kasvavan 
vuonna 2024 noin 5 prosenttia vajaaseen 6,4 miljardiin  

euroon. Eläkemenon arvioidaan kasvavan ensi vuonna reilut 
8 prosenttia 7,3 miljardiin euroon. Näillä oletuksilla maksutu-

lon ja eläkemenon erotus, rahoituskate, on miinuksella 927 
miljoonaa euroa, 268 miljoonaa euroa enemmän kuin kulu-
van vuoden toteuma-arvio. Vuosina 2025–2026 rahoituskat-

teen miinuksen oletetaan muodostuvan vuosittain noin 200 
miljoonaa pienemmäksi kuin vuonna 2024 johtuen palkka-

summan oletetusta vahvasta kasvusta. 
 
Sijoitustuottojen osalta on hyvin haastavaa ottaa aito näke-

mys sijoitusmarkkinoiden ensi vuoden kehityksestä, joten 
budjetti on laadittu vakiintuneen tavan mukaan 4 prosentin 



 PÖYTÄKIRJA  11 (14) 
  

   

 24.11.2023  
 

 

 

 

 

Postiosoite 00087 KEVA | puhelin 020 614 21 | www.keva.fi | Y-tunnus 0119343-0 

vuosittaisen reaalituoton pohjalta. Tällöin oletetulla 2,4 pro-
sentin vuosi-inflaatiolla sijoitusten nimellistuotoksi muodos-

tuu 6,5 prosenttia ja 4,1 miljardia euroa. 
 

Kevan vuoden 2024 toimintakulujen ja käyttöomaisuusinves-
tointien yhteismääräksi esitetään 96,5 miljoonaa euroa, joka 
on hallituksen kesäkuussa päättämän raamin mukainen.  

Vertailukelpoista kasvua 2023 toteuma-arvioon on 3,8 pro-
senttia ja 2023 budjetoituun 2,7 prosenttia. Kasvu perustuu 

mm. ICT-investointikustannusten ja henkilöstökulujen nou-
suun.    

 
Toimintakuluihin budjetoidaan vuodelle 2024 yhteensä 85,4 
miljoonaa euroa, mikä on 2,3 prosenttia enemmän kuin kulu-

van vuoden toteuma-arvio. Vuoden 2024 toimintakulut ja 
käyttöomaisuusinvestoinnit sisältävät noin 1,5 miljoonan  

euron kohdennetun panostuksen valtion ja Kevan yhteiseen 
Kestävää työelämää -hankkeeseen. Hanke päättyy vuoden 
2024 lopussa ja valtio ja Keva panostavat siihen taloudelli-

sesti vuosittain yhtä paljon.  
 

Kevan henkilöstön määrässä tavoitellaan strategian mukaista 
henkilöstötyövuosien pienentymistä luonnollisen poistuman 
myötä. Henkilöstökulujen ennakoidaan kasvavan 2,6 pro-

senttia verrattuna tämän vuoden toteuma-arvioon. ICT-käyt-
tökulut ovat hyvin lähellä 2023 toteuma-arviota. Muut toi-

mintakulut kasvavat noin 7 prosenttia kuluvan vuoden  
toteuma-arvioon nähden. Taustalla on etenkin Keva 60 
vuotta panostukset. 

 
Keva saa hoitokulukorvauksia toimenpanoon liittyvistä kus-

tannuksista valtiolta, evankelisluterilaiselta kirkolta, Kansan-
eläkelaitokselta ja Suomen Pankilta. Vuoden 2024 korvauk-
siksi arvioidaan 16,9 miljoonaa euroa, mikä on prosentin  

vähemmän kuin kuluvan vuoden toteuma-arvio. Korvauksen 
määrä perustuu Kevan toimintakuluihin ja poistoihin sekä 

tiettyihin volyymisuhteisiin, esimerkiksi alkaneiden eläkkei-
den määriin kyseisenä vuonna. 
 

Nettotoimintakulut eli Kevan jäsenyhteisöjen kustannukseksi 
jäävä osuus toimintakuluista ja poistoista on 75,7 miljoonaa 

euroa, kasvua kuluvan vuoden toteuma-arvioon 3,8 prosent-
tia. Kuluvan vuoden budjetoituun verrattuna kasvua on 3 
prosenttia. 
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Vuoden 2024 käyttöomaisuusinvestointien suunniteltu  
yhteismäärä on 11,1 miljoonaa euroa, mikä on noin 17 pro-

senttia enemmän kuin 2023 arvio. Selvästi taloudellisesti 
merkittävin on uusi eläkkeiden maksujärjestelmä (Emma), 

johon budjetoidaan 8,5 miljoonaa euroa. Tavoitteena on  
ottaa järjestelmä tuotantokäyttöön vuonna 2025. 
 

Edellä olevilla oletuksilla vuoden 2024 markkina-arvoiseksi 
tulokseksi muodostuu noin 3,1 miljardia euroa. Toteutuva  

tulos perustuu merkittävässä määrin sijoitusmarkkinoiden 
ensi vuoden kehitykseen. 

 

Aiempi käsittely: 

Hallitus on päättänyt esityksestään kokouksessa 8.11.2023 

(§ 7).               

Esitys Valtuutetut hyväksyvät liitteenä 8/1 olevan toiminta- ja  

taloussuunnitelman 2024–2026 sekä talousarvion vuodelle 

2024. 

Päätös Hyväksyttiin päätösesitys. 

9 

Muut esille tulevat asiat 

 Muita asioita ei käsitelty. 

10 

Kokouksen päättäminen 
 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 9.14. 

 

VALITUSOSOITUS 

Valitusoikeus 

Muutosta tässä kokouksessa tehtyyn päätökseen saa asianosainen ja Kevan jäsenyh-

teisö hakea kirjallisella valituksella Helsingin hallinto-oikeudelta. Pykälistä 1–5 ja 8–10 
tehdyt päätökset eivät kuitenkaan ole oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 
(808/2019) 6 §:n perusteella valituskelpoisia. 

Valitusaika 

Valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 

Valitus on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä 

ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 
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Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän 
päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa 

asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena 
päivänä viestin lähettämisestä. 

Jäsenyhteisön katsotaan saaneen Kevan valtuuskunnan taikka hallituksen päätöksestä 

tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi 
yleisessä tietoverkossa Kevasta annetun lain (66/2016) 33 §:n 2 momentissa sääde-
tyllä tavalla.  

Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan. Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhä-

päivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa vali-
tuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen. 

Valitusviranomainen 

Kunnallisvalitus tehdään Helsingin hallinto-oikeudelle. 

Postiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki 
Käyntiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki  

Sähköpostiosoite: helsinki.hao(at)oikeus.fi. Sähköpostia lähetettäessä (at)-merkintä 
korvataan @-merkillä. 
Puhelinnumero: 029 56 42069 asiakaspalvelu/kirjaamo 

Puhelinvaihde: 029 56 42000 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoit-
teessa https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet. 

Valituksen muoto ja sisältö 

Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjalli-
sesta muodosta. 

Valituksessa, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava:                        

• päätös, johon haetaan muutosta 
• miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaadi-

taan tehtäväksi 
• perusteet, joilla muutosta vaaditaan. 

 

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa 
käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana on 

joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. 
 
Valituksessa on lisäksi ilmoitettava postiosoite, puhelinnumero ja muut tarvittavat  

yhteystiedot. Jos valitusviranomaisen päätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä  
viestinä, yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite. 

 
Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus. Sähköistä asia-
kirjaa ei kuitenkaan tarvitse täydentää allekirjoituksella, jos asiakirjassa on tiedot  

lähettäjästä eikä asiakirjan alkuperäisyyttä tai eheyttä ole syytä epäillä. 
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Valitukseen on liitettävä: 
• päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäisenä tai jäljennök-

senä 
• todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu selvitys  

valitusajan alkamisen ajankohdasta 
• asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo  

aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. 

 
Oikeudenkäyntimaksu 

Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin 

tuomioistuinmaksulaissa (1455/2015) säädetään. 
Hallinto-oikeuden päätöksistä peritään vuosittain vahvistettava oikeudenkäyntimaksu, 
joka vuonna 2023 on suuruudeltaan 270 euroa. Maksua ei peritä silloin, kun hallinto-

oikeus muuttaa valituksenalaisen päätöksen valittajan eduksi.  
 

Pöytäkirja 

Päätöstä koskevia pöytäkirjan otteita ja liitteitä voi pyytää Kevan kirjaamosta. 
Postiosoite: Keva, 00087 KEVA 
Käyntiosoite: Unioninkatu 43, Helsinki 

Sähköpostiosoite: kirjaamo(at)keva.fi. Sähköpostia lähetettäessä (at)-merkintä korva-
taan @-merkillä. 

Puhelinnumero: 020 614 21 
Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin. 
 

 
 

 
Pöytäkirja on hyväksytty 30.11.2023. 
 

  


